
 

 نمودار خط شکسته 

 این نهَدار اگر ٍسط انتًای نیلٌ يا را بٌ يو ٍصل کنیو ، نهَدار خط شکستٌ بٌ دست نی آید . 

نهایش نتغیر کاربرد دارد. بنابراین برای نَضَعاتی کٌ تغیر ايهیت دارد نثل بازار يای سکٌ  برای
 طلا ٍ نفت ٍ ... از نهَدار خط شکستٌ استفادى نی شَد 

 دى است :نثال : نهرى دانش آنَزی در درس ریاضی در ناى يای نختلف سال در جدٍل زیر آن

 

 نهَدار خط شکستٌ دادى يای بالا :

 

 ن بارندگی فصل پاییز نثال : نهَدار نقابل نیزان بارندگی شًری را نشان نی ديد . نسبت نیانگی

 بٌ فصل زنستان را بیابید ؟

 

 



  

 پاسخ :

 

نثال : نهَدار نقابل ٍزن یک جعبٌ تَپ تنیس ) با احتساب ٍزن خَد جعبٌ ( را بر حسب تعداد 
 تَپ يای درٍن آن نشان نی ديد . ٍزن ير تَپ تنیس چند گرم است ؟

 

 پاسخ :

 

 

 

 

 



 

 نمودار تصویری 

 تعداد دادى يای دستٌ يا عددی بزرگی باشند ، نی تَانیو بٌ جای استفادى از نقادیر دقیق ٍقتی 

آن يا از نقادیر تقریبی آن يا استفادى کنیو . در ٍاقع برای بٌ دست آٍردن سریع اطلاعات تعداد 
 دادى يا را گرد کردى ٍ سپس بٌ کهک نهاد يای تصَیری نهَدار نناسب رسو نی کنیو.

 استان در یک سال بٌ صَرت زیر است : 5نثال : جهعیت 

 

 :کنیو ٍ نهَدار تصَیری را رسو نی  تعداد جهعیت ير شًر را گرد نی کنیو

 

 نمودار دایره ای   

اگر بخَايیو در یک نهَدار ، نسبت تعداد دادى يای یک دستٌ بٌ تعداد دادى يای کل دستٌ يا را 
رى ای استفادى کنیو در نهَدار دایرى ای یک دایرى کانل را بٌ نشان ديیو ، بًتر است از نهَدار دای

 نسبت تعداد عضَ يای ير دستٌ تقسیو نی کنیو.

 باشد ، آن ٍقت زاٍیٌ نربَط بٌ ير دستٌ را اگر   ٍ تعداد کل دادى يا   اگر تعداد اعضای ير دستٌ 

 فرض کنیو :   

                                                                                               
 

   
 
 

 
 



 

باشد آن ٍقت زاٍیٌ نربَط بٌ  086ٍ تعداد کل دادى يا برابر  66 نثال : اگر تعداد دادى يای یک دستٌ
 این دستٌ برابر است با :
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 :نثال : نهَدار دایرى ای نناسب با جدٍل زیر را رسو کنید

 

  

  

 

      

 



 

بیشتر باشد ، چند درصد کل دادى   ، چًار درجٌ از زاٍیٌ  yنثال : اگر در نهَدار دایرى ای رٍبرٍ زاٍیٌ 
 يا در قسهت رنگی اند ؟

 

 پاسخ :

56  ٍ        4    نی دانیو     06  066  

 

 

 قسهت تشکیل شدى است ، دٍ قسهت نیانی با يو برابرند  4نثال : در یک نهَدار دایرى ای کٌ از 

 بزرگتر ، دٍ برابر قسهت کَچکتر است زاٍیٌ نربَط بٌ قسهت یزرگتر چند درجٌ است ؟ ر قسهتيٍ  

 پاسخ :

  

 

 

 

 

 نَسَی                                                                                                                


